Elektriksel Diren¢ Nedir
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Direng

Elektrik akimina karsi gosterilen zorluga direng denir.

Direng direnmek kelimesinden tiiretilmistir.

Elektronlarin hareketi sonucu elektrik akimi olusur.

Elektronlarin iletken uzerinden hareket ederken cgesitli zorluklarla karsilasir.

Elektronlarin karsilastigi bu zorluklara direng denir.

Direncin birimi Ohm’dur. Alman fizik¢i Georg Simon Ohm’dan gelir.

Bir iletkenin iki ucu arasinda 1V’luk gerilim uygulandiginda 1A’lik akim gegiyorsa burada diren¢ 1 Ohm’dur.

Az direng

Fazla direng

|

Direncin kullanim alanlan

. Direncler 1s1 elde etmek igin kullanilir, elektrikli 1siticilarda ampullerin iginde yliksek direncli teller kullanilarak 1s1 elde
edilir. Ampuliin iginde 151 fazla arttigi icin etrafa 1s1k verir.

. Devre elemanlarinin korunmasini saglar, asiri akima devre elemanlarinin bozulmasina neden olur. Direncler kullanilarak
devre elemanlarinin korunmasi saglanmais olur.



Bir iletkenin direnci nelere baghdir

Bir iletkenin direnci iletkenin cinsine, uzunluguna ve kalinligina bagh olarak degisir. Uzunluk, kalinlik ve cinsi degismeyen
iletkenin direnci de degismez.

1.Tel kesiti (kalinlig1)
Telin kalinlig1 arttikca direng azalir. Onun igin biiyiik akimlarin gegecegi teller kalindir.

2. Telin uzunlugu
Telin uzunlugu arttikga direncte artar. Ampuliin igindeki teller sarmal seklinde yapilmistir. Bu sayede telin uzunlugu
artirilarak direncin artmasi saglanmistir.

3.Telin cinsi
Telin cinsine bagl olarak direngte degismektedir. Altin, giimiis, bakir gibi metallerin direnci azdir. Nikel, Krom, Demir
metallerinin direnci daha fazladir.

A = Alan

L = Uzunluk
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Ozetlersek,
Uzun telin kisa tele gore,
ince telin kalin tele gore,
Nikel-Krom telin Bakir tele gore direnci fazladir.
Not: Gerilimin ya da akimin degismesi direnci degistirmez.
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Gerilim ve akim
dogru orantilidir

Direncg, gerilim ve akimla degismez.

Baz cisimlerin direnci o kadar bityiiktir ki, bu cisimler akim gecirmez. Boyle cisimlere yalitkan denir.



Direnc nasil bulunur

fletkenin direnci bulunurken gerilim akima béliiniir. R= V/I

R: Diren¢ —-> Birimi Ohm (Q)
V: Gerilim (Potansiyel farki) ——> Birimi Volt (V)
I: Akim ——-> Birimi Amper (A)

Direnc konusu ile ilgili etkinlik



